Tentamen Discrete Structuren

donderdag 27 maart 2003, 9 - 12 uur

Elke opgave levert maximaal 9 punten op. Het cijfer is (p/10) + 1, afgerond op
eehele en halve waarden, waarbij p het totaal aantal behaalde punten 1s. Wie een o
of hoger heeft gehaald voor de toets van 29 januari 2003, hoeft de eerste 5 opgaven
nict te maken: het toctsresultaat telt voor de helft mee in het tentamenresultaat,
Heb je bij de toets 5 of hoger gehaald en maak je ook de opgaven 1 t/m 5, dan telt
het beste resultaat.

NB. Beargumenteer je antwoorden.

1. Bewijs mbv. een lineair geannoteerd bewijs dat de formule

(p—a)—q) & (pVa)
een tautologie 1s.

2. Bewijs met volledige inductic over N:

n

Y (20 +1) = (n+1)°

=10}

3. a. Dehmeer: propositie p 1s een invanani van de loop while g do S.
b. m,n zijn gehele getallen. Laat zien dat n > 0 een invariant 1s van

while m > 0 do
n:=n* (m-1) * (n + m)

4. a. Zij 8(n) (n € N} een rij getallen. Wat is de definitie van s(n) = O(n)? En
van s(n) = O(n)?
b. Geldt 2°" = 0(2")7 Eu 2™ = ©(27)7

H. Geef een expliciete formule voor sy, gegeven door
g = -1

8] — 4
8p =48, —ds,_o voor n > 2
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Deze opgave gaat over eindige ongerichte grafen G.

De graad deg(v) van cen knoop v © V(G is gedefinicerd als het aantal kanten
dat mel » verbonden 15, waarbi) loops dubbel tellen. Formuleer en bewijs een
formule over het aantal kanten van de graaf in termen van deg.

Teken een logisch netwerk voor de tunctie XOR mbv.

a. twee AND-poorten en een OR-poort;

b. twee OR-poorten en een AND-poort.

Daarnaast mogen NOT-poorten gebruikt worden, maar: hoe minder, hoe
beter. In beide gevallen kan het met 2 NOT-poorten.

(X, <) is een partieel geordende verzameling, met x,y, z € X. Geel definities
(in logische notatie) van de volgende begrippen.

a. T 15 maximaal element in X.

b. z is het grootste element van X

c. r is bovengrens van y en z.

d. z is kleinste bovengrens van y on z.

Bewijs mbv. een geannoteerd lineair bewijs
—Va(p(x) = q(z)) = ~(Vag(x) V ~Typ(y))
a. Wanneer zijn twee verzamelingen (eindig of oncindig) even groot?

b. Geef een voorbeeld van twee even grote verzamelingen X en ¥ met X #V
en X CY.



1. -—p+—=p
2a. (pVg)+=(qVp)

b. (pAg)<==(qAp)
c. (pq)e=>(qe—7p)

3a. [(pvg)Vrle[pVv(gvr)
b. [(pAg)AT]<=[pA(gAT)

da. [pV(gAT)<=[pva)n(pvr)
b. [pA(gVvr)«=[pAg) Vv (pAT)

mm.?{EHﬁ W
b. (pAp)=p

™

6a. (pv0)<e<=p
b. (pvl)s==1
(pA0)<=0
(pA1)<=>p

c
d

4

Ta. (pV p)=1
b. (pA =p)<=0

Ba. ~(pVq) <= (-pA—g)
b. =(pAg) > (-pV —qg)
c. (pVq)<=~(=pA —q)
d. (pAg)+=(-pV q)

b

T

9. (p—q)<=(~q— —p)
10a. (p — q) <= (~pVq) W
b. (p—q)+=-(pAq).

1la. (pVq) <= (-p — q)
b. (pAg)+=~(p— —q)

}

|

12a. [(p—=r)A(g—r)l<=[(pVg) — 7]
b. [(p—=a)A(p—r)<=[p— (qgAT)]

13. (p=g)=(p— q) A (q— p)]
14. [(pAg) = r]<=[p— (g — 1)

15. (p—q)+<=[(pA~g) — 0]

double negation

commutative laws

associative laws
distributive laws

idempotent laws

identity laws!

DeMorgan laws

contrapositive

implication

equivalence
exportation law

reductio ad absurdum

16. p=(pVvyq) addition
17. (pAg)=p simplification
18. (p—=0)=-p absurdity
19. [pA(p—gqll=>q modus ponens
20. [(p— q) A —gl=p modus tollens
21. [(pv )N —pl=q dis] unctive syllogism
22. p==[g — (pAq)l
23. [(p—q)nlg+ r)] = (p — 1) transitivity of «
24. [([p—gq)n(g— = (p—r) transitivity of — or
hypothetical syllogism
25a. (p—q)=>[(pVr)—(qVr]]
b. (p—aq)=[pnrr)—(gAT)
c. (p=q)=llg—r)—=(p—r)]
26a. :ﬁ - ﬂ A _T. - mu__ = Eu Y l = (qVs)] constructive dilemmas
b. [(p—gAlr—=s)]=[pAr) — (ghs)]
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b. [(p— @) A(r —8)])=>[(-gA—s) = (-pA )]
28a. -1 &0 0-1-wetten
h, -0+ 1
29a. (pA(pVQ))<=p absorptie
b. (pV(pAgQ)+<p




EVE <= (V)E
(AJAE=AAA

EA < AE

E«~A

()b ze v (2)d 2E <= ((2)bV (2)d)2E  *q
((z)b A ()d)zp <= ()b ZAA (Z)d 2 "eRE

(A'z)d 2g ip <= (A‘T)d AATE LS

(z)d zg <= (z)d zp  °9¢

:sarjedpduay

(weS10p 3(q) A = E-
(weB1op 8() —E = A-

(A 1940 33320QINSIP E) E AE <= (A)E
(V 1240 3199NQUISTP A) AV A <> (V)A
Jurassimiojuesy

aloqelreA U3PUOQad UeA UWA0UIQISY

a1jeaYyljuesy IZo|

(d ut fu1a goru x) ()b ZEVA <= ((z)bvd)rE °q
(d ut laa o x) ()b zAAD <= ((Z)p Ad)TA  “BFE

(x)d— zp <= (z)d zp-  *q
(z)d- 2 <= (r)d TA-  "eQg

(x)b zE A (z)d 2E <= ((2)D A (2)d)2E  'q
()b zA v (2)d zp <= ((2)b v (z)d)zp egg

(Atx)d 2E A < (Ai'x)d Az  °q
(Atx)d zp Ap <= (A'T)d ip T  “eZg

() Ag <= (2)d2E  °q
(A)dfip <= (s)dzA  “e1g

(d ut fu1a 3011 X)
(d ur [uza jo1u X)

dzp <= d eq
dzp<d eQg
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